

### **ATA NÚMERO 131/XIII/3.<sup>a</sup> SL**

Aos 28 dias do mês de março de 2018, pelas 17:30 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e Mar, na sala 05 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

1. Discussão e aprovação de Ata;
2. Discussão do Projeto de Resolução 1367/XIII/3<sup>a</sup> (PAN) - "Recomenda ao Governo que promova uma campanha nacional de esterilização de animais de companhia";
3. Discussão do Projeto de Resolução 1410/XIII/3<sup>a</sup> (BE) - "Recomenda ao Governo que afete verba para promoção pública de esterilização de animais";
4. Discussão do Projeto de Resolução 333/XIII/1<sup>a</sup> (PAN) - "Recomenda ao governo que proceda à elaboração de estudo científico sobre as flutuações na abundância da sardinha e a existência de fracos recrutamentos";
5. Discussão do Projeto de Resolução 1433/XIII/3<sup>a</sup> (PAN) - "Recomenda ao Governo que não autorize a comercialização do medicamento veterinário diclofenac";
6. Fixação da Redação Final do Projeto de Resolução 1224/XIII/3<sup>a</sup> (BE) - "Recomenda medidas de apoio a concelhos significativamente atingidos pelos incêndios do verão";
7. Fixação da Redação Final do Projeto de Resolução 1268/XIII/3<sup>a</sup> (PSD) - "Recomenda ao Governo a aprovação imediata de medidas compensatórias específicas dirigidas aos produtores de castanha", do Projeto de Resolução 1313/XIII/3<sup>a</sup> (CDS-PP) - "Recomenda ao Governo que promova o aumento de coberturas dos Seguros Especiais para a castanha", do Projeto de Resolução 1329/XIII/3<sup>a</sup> (BE) - "Recomenda ao Governo que valorize e apoie a Fileira da Castanha", do Projeto de Resolução 1338/XIII/3<sup>a</sup> (PCP) -

"Recomenda ao Governo que tome medidas de apoio e valorização da produção de castanha" e do Projeto de Resolução 1349/XIII/3ª (PS) - "Recomenda ao Governo a aprovação de medidas compensatórias específicas dirigidas aos produtores de castanha";

8. Discussão e votação do Requerimento do PSD para audição do Senhor Ministro da Agricultura, Floresta e Desenvolvimento Rural sobre a gestão da Tapada de Mafra;

9. Discussão e votação do Parecer sobre o P JL 799/XIII/3ª - Deputado Relator Carlos Matias (GP/BE);

10. Outros assuntos.

A reunião foi presidida pelo Senhor da Comissão Deputado Joaquim Barreto que cumprimentou todos os presentes.

No ponto 1 da OD procedeu-se à apreciação da ata n.º 126, tendo sido aprovada por unanimidade.

O ponto 2 da OD Discussão do Projeto de Resolução 1367/XIII/3ª (PAN) - "Recomenda ao Governo que promova uma campanha nacional de esterilização de animais de companhia", foi adiado a solicitação do Senhor Deputado Maurício Marques (PSD).

O ponto 3 da OD Discussão do Projeto de Resolução 1410/XIII/3ª (BE) - "Recomenda ao Governo que afete verba para promoção pública de esterilização de animais", foi adiado a solicitação do Senhor Deputado Maurício Marques (PSD).

No ponto 4 da OD procedeu-se à Discussão do Projeto de Resolução 333/XIII/1ª (PAN) - "Recomenda ao governo que proceda à elaboração de estudo científico sobre as flutuações na abundância da sardinha e a existência de fracos recrutamentos".

O Senhor Deputado André Silva (PAN) apresentou a iniciativa em discussão.

<http://app.parlamento.pt/webutils/docs/doc.doc?path=6148523063446f764c324679595842774f6a63334e7a637664326c756157357059326c6864476c3259584d7657456c4a535339305a58683062334d76634770794d7a4d7a4c56684a53556b755a47396a&fich=pjr333-XIII.doc&Inline=true>

Usaram também da palavra os Senhores Deputados Maurício Marques (PSD), Rosa Maria Albernaz (PS), Carlos Matias (BE), Patrícia Fonseca (CDS-PP) e João Dias (PCP)

O Senhor Presidente informou que os serviços da CAM iriam fazer a respetiva informação visando a votação desta iniciativa em Plenário.

O ponto 5 da OD Discussão do Projeto de Resolução 1433/XIII/3ª (PAN) - "Recomenda ao Governo que não autorize a comercialização do medicamento veterinário diclofenac", foi adiado a solicitação da Senhora Deputada Palmira Maciel (PS).

No ponto 6 da OD procedeu-se à Fixação da Redação Final do Projeto de Resolução 1224/XIII/3ª (BE) - "Recomenda medidas de apoio a concelhos significativamente atingidos pelos incêndios do verão".



r-pjr1224-XIII-2018(Pr  
esidente em exercício)

A redação final foi fixada por unanimidade.

No ponto 7 da OD procedeu-se à Fixação da Redação Final do Projeto de Resolução 1268/XIII/3ª (PSD) - "Recomenda ao Governo a aprovação imediata de medidas compensatórias específicas dirigidas aos produtores de castanha", do Projeto de Resolução 1313/XIII/3ª (CDS-PP) - "Recomenda ao Governo que promova o aumento de coberturas dos Seguros Especiais para a castanha", do Projeto de Resolução 1329/XIII/3ª

(BE) - "Recomenda ao Governo que valorize e apoie a Fileira da Castanha", do Projeto de Resolução 1338/XIII/3ª (PCP) - "Recomenda ao Governo que tome medidas de apoio e valorização da produção de castanha" e do Projeto de Resolução 1349/XIII/3ª (PS) - "Recomenda ao Governo a aprovação de medidas compensatórias específicas dirigidas aos produtores de castanha";



Fusão PJRs 1268  
1313 1329 1338 e 134

A redação final (fusão) foi fixada por unanimidade.

No ponto 8 da OD procedeu-se à Discussão e votação do Requerimento do PSD para audição do Senhor Ministro da Agricultura, Floresta e Desenvolvimento Rural sobre a gestão da Tapada de Mafra.

O Senhor Deputado Maurício Marques (PSD) apresentou o Requerimento.



Requerimento  
PSD\_Ministro da Agríc

Usaram da palavra os Senhores Deputados Palmira Maciel (PS), Carlos Matias (BE), Patrícia Fonseca (CDS-PP) e João Dias (PCP).

O Senhor Deputado Maurício Marques (PSD) encerrou o debate sobre este tema.

O Requerimento foi aprovado por unanimidade.

No ponto 9 da OD procedeu-se à Discussão e votação do Parecer sobre o P JL 799/XIII/3ª - Deputado Relator Carlos Matias (GP/BE).

O Senhor Deputado Carlos Matias (BE) apresentou o Parecer.



Parecer e Nota  
Técnica P JL 799\_XIII\_3ª

Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados António Ventura (PSD), Norberto Patinho (PS), Patrícia Fonseca (CDS-PP), João Dias (PCP) e André Silva (PAN).

O parecer foi aprovado por unanimidade.

No ponto 10 da OD, outros assuntos, o Senhor Deputado João Dias (PCP) insurgiu-se contra o sistemático adiamento da audição do Senhor Ministro do Planeamento e Infraestruturas, recordando que o requerimento do PCP já foi aprovado há muito e ainda não houve nenhuma Audição.

O Senhor Presidente informou que a CAM tem feito as diligências necessárias para a realização da audição com o Senhor Ministro do Planeamento e Infraestruturas.

A Senhora Deputada Patrícia Fonseca (CDS-PP) questionou sobre a ida a Bruxelas no dia 24 de abril a uma reunião sobre a PAC.

O Senhor Presidente informou que a este tipo de reuniões o PE só deixa inscrever 4 elementos por cada parlamento e que há indicações internas para que as delegações da AR sejam apenas de dois deputados.

Dado o tema em debate (a nova PAC) e após um breve debate, foi decidido solicitar ao PAR que a delegação da CAM possa ser composta por um representante de cada GP.

A reunião foi encerrada às 19:25 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida, será devidamente assinada.

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

:

Álvaro Batista

André Silva

António Lima Costa

António Ventura

Carlos Matias

Cristóvão Norte

Francisco Rocha

Ilda Araújo Novo

João Azevedo Castro  
João Dias  
Joaquim Barreto  
Maurício Marques  
Norberto Patinho  
Nuno Serra  
Palmira Maciel  
Patrícia Fonseca  
Pedro do Carmo  
Rosa Maria Bastos Albernaz  
Santinho Pacheco  
Ulisses Pereira  
Emília Cerqueira  
José Rui Cruz  
Maria Manuel Rola  
Rubina Berardo  
Sofia Araújo

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

José Luís Ferreira  
Lúcia Araújo Silva  
Luís Pedro Pimentel  
Pedro do Ó Ramos  
Pedro Soares



Comissão de Agricultura e Mar

---

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

Palácio de São Bento, 28 de março de 2018

.O Presidente

(Joaquim Barreto)